

趙克志會見一哥：中央力挺港警

香港文匯報訊 據中國警察網載，國務委員、公安部部長趙克志昨日在京會見香港警務處處長鄧炳強。

趙克志對鄧炳強榮任香港警務處處長表示祝賀。他表示，習近平主席11月14日就當前香港局勢發表重要講話，深刻指出了激進暴力犯罪活動的嚴重危害和實質，明確宣示了中央對香港局勢的基本立場和態度，為香港止暴制亂、恢復秩序指明了方向、提供了遵循。

他續說，香港「修例風波」以來，在特區政府的領導下，香港警隊忠誠履職、恪盡職守，經受了非同尋常的考驗，付出了異常艱辛的努力，為維護香港法治和社會大局穩定、保障廣大市民生命財產安全、捍衛「一國兩制」和國家安全，發揮了中流砥柱的作用。

止暴制亂、恢復秩序仍然是香港當前最緊迫的任務。趙克志希望鄧炳強處長堅守初心、不負重託，團結帶領香港警隊堅定信心決心、保持高昂士氣，凝聚香港社會反暴力、護法治、保穩定的正能量，早日實現「止暴制亂、恢復秩序」的目標，堅決維護香港法治和社會秩序，為維護香港持續繁榮穩定、「一國兩制」行穩致遠作出新的更大貢獻。

趙克志強調，中央政府和公安部永遠是香港警隊的堅強後盾，將繼續堅定支持香港警隊嚴正執法。希望香港警隊與內地公安機關加強協作配合，深化交流合作，共同維護好國家安全和香港社會穩定。

鄧炳強感謝公安部支持幫助。鄧炳強感謝公安部長期以來對香港警方的大力支持與幫助。他表示，香港警隊將萬眾一心、全力投入止暴制亂工作，盡快恢復香港社會秩序，團結香港社會各界共同努力，守護「一國兩制」和香港繁榮穩定。



趙克志在京會見鄧炳強。



趙克志和鄧炳強握手。

公安部常務副部長王小洪、部長助理陳思源參加會見。

立法會通過議案 促追究煽暴師

葛珮帆：相信大部分老師皆專業 動議只針對違法違紀教師

香港文匯報訊（記者 高鈺）立法會教育事務委員會昨日通過無約束力議案，要求教育局嚴肅追究煽動仇恨及慫恿暴力的違法違紀老師，同時呼籲學生不要發放任何暴力或仇恨言論。多名泛暴派議員無視黑暴教師相關惡行，不但在討論期間肆意包庇，更反咬提出議案的議員是在「刻意抹黑」、「侮辱教師」云云。有份提出議案的民建聯議員葛珮帆強調，相信大部分老師都是專業，但近月確有實際證據顯示有老師散播仇警言論，家長亦深感關注，而議案只針對公然違法違紀的失德教師，教育當局應嚴肅追究。

自修例風波以來，不少年輕學生涉嫌參與暴動等違法活動而被捕，這和個別學校老師涉嫌於背後煽動仇恨及慫恿暴力有莫大關係。在昨日立法會教育事務委員會上，民建聯議員葛珮帆及張國鈞提出動議，要求教育局「嚴肅追究違法違紀老師，包括發放煽動仇恨言論或慫恿學生參與非法集會或街頭暴力事件」，及「向所有學校的學生呼籲，不要在網上發送任何暴力罪行或仇恨言論」，最終以17票贊成12票反對獲通過並交局方跟進。一直包庇失德「黃師」的教協代表葉建源在發言時稱，他認同煽動仇恨、慫恿暴力是不當行為，但同時無視近月多宗個案，聲稱議案是「無端端指控」教師，是「刻意抹黑」、對教師「具侮辱性」云云。

多名泛暴派議員接力，民主黨議員黃碧雲稱動議是「將矛頭指向老師」，並提出修正刪去「追究老師」及加入「保護學生」字眼但被否決。工黨議員張超雄則肆意扭曲議案內容，稱其針對「全港」教師及學生，「貶毀」所有師生煽動仇恨暴力。

葛珮帆反駁指，她肯定大部分老師都是專業且愛護學生，而議案已清楚列明要追究違法違紀的教師，絕非針對「所有老師」，希望反對的議員不要將議案抹黑。

她並批評有關議員罔顧事實，「只聽一邊聲音」。事實上，近月已有實質證據證明，確有個別教師在網上發表仇警言論，或甚至帶學生參與非法集會，教育局亦有處理相關個案。有很多家長對此深表憂慮，故要求特區政府應嚴肅追究，反對派執意反對議案令人莫名其妙。

張國鈞批反對派上綱上線

張國鈞則表示，若老師涉及煽動仇恨或慫恿參與非法活動，對學生影響尤其深遠，是家長最擔心的問題。他批評反對派言論上綱上線，老屈議案是針對「所有老師」，意圖將建制派及家長關注與廣大老師置於對立面，從而避開部分老師涉違法違紀的重大教育問題，做法不知所謂，應該反省。

容海恩：煽暴「擺到明係錯」

新民黨副主席容海恩亦認為，學校是保護學生的地方，老師煽動仇恨、慫恿參與街頭暴力行為「擺到明係錯」，理應嚴肅處理，更質問道：「教育局去跟進有咩問題？」

梁美芬：教局有權懲「黃師」

有份推動議案通過的經民聯議員梁美芬會後表示，13歲到18歲是一個人形成世界觀、價值觀的重要階段，而在這一階段，老師對這些青年人的影響非常大。倘有老師充滿仇恨，仇視警隊、仇視社會，仇視國家，會對學生造成很大影響，包括參與違法亂紀甚至傷害他人的事。

梁美芬認為，教育局應該就中學教科書，教師品格、政治中立和專業性有要求，要能教出遵紀守法、維護法治、尊重他人、尊師重道的學生，而不是成日仇警，破壞社會的學生。教育局有足夠權力和能力，來懲治這些違規違法，散播仇恨言論的教師，這個議案是一個清晰表態，局方不能漠視。

Colin Lai 林錫輝 - 黑警死全家

賴得鐘 上載仇警圖片。資料圖片

戴健暉 發佈仇警言論。資料圖片

Jamie Cheuk 辱警。資料圖片

不要說黑警 試着說殺人犯

Alvin Tai 43 mins 讚

祝福所用過暴力嘅黑警，如果有七歲以下嘅小朋友，佢哋過唔到七歲；如果七歲或以上，20歲前會死於非命，點解唔即死？因為想你嗰向下一代有返動感情，等佢哋過身嘅時候，令你冇你打過青年嘅父母同樣親切身之痛。可以話我惡毒，but, you did it first

2 days ago

Jamie Cheuk 傑米@... hotsta.org

教界家長贊成：保教師團隊質素

香港文匯報訊（記者 姬文風）立法會教委會通過要求教育局嚴肅追究煽動仇恨慫恿違法暴力的教師，多名教育界及家長代表均贊成，建議教育局應積極檢討現行處理教師失德個案做法，以回應社會大眾訴求，確保教師團隊質素。

黃均瑜：追究越界理理所當然

教聯會會長黃均瑜表示，議案內容是教育界普遍共識，「身為專業教師絕不應咁做，不應去慫恿學生，散播仇恨，這是教育界一直以來的要求，而對越界教師予以追究，是理所當然的。」他表示，隨著議案通過，期望教育局可認真聽取意見，積極考慮該如何跟進類似個案，如一些教師被捕個案，局方理應比坊間掌握更多資訊，並按照其嚴重程度作出恰當處理。同時，教育局亦應向全港學校發出更明確訊息，表明教師失德行為不容接受。

張民炳：應嚴肅處理失德師

香港教育政策關注社主席張民炳指，教師理應有專業操守，向學生樹立正確榜樣。他認為，香港教師團隊絕大部分都是專業出色，失德個案只佔少數，

「為此更應嚴肅處理，以免被這些少數，影響到整個教師團隊的聲譽。」他期望教育局可加強監察，包括在視學或學校溝通方面着手，確保在教師、課室以及校本教材等方面，不會出現煽動仇恨或鼓吹學生參與違法行為的「教學內容」。

奚炳松：教局應主動跟進

香港優質家長會總幹事奚炳松認同教育局應嚴肅追究教師失德情況，特別是在出現教師失德個案後，涉事教師所屬的學校經常「不作為」甚至「包庇縱容」，教育局應主動作出跟進，確保每一個案都能獲得恰當處理，而不止於一句「譴責」了事。

李漢祥：「黃師」應受處分

中大工商管理碩士校友會會長李漢祥表示，身為老師應該教導學生守法，愛護香港社會，煽動學生違法的老師不單要受到譴責，還應受到紀律處分。他相信，立法會通過有關議案會帶來正面的警場作用，可以告訴整個教育界，包括老師、校方管理層、學生及家長，學生必須遵守法律，不能有任何的暴力和違法行為。

部分教科書偏頗 容海恩倡審視

香港文匯報訊（記者 高鈺）立法會教育事務委員會昨日討論是否成立小組委員會，研究幼稚園、中小學教科書及教材編制。提出動議的新民黨副主席容海恩表示，收到大量家長投訴，認為坊間部分教科書及教材偏頗，內容極端政治化，希望透過小組改善現有教科書的評審制度，免讓學校教育淪為政治的工具。容海恩在會上表示，現時社會有不少評論點出香港現行教育制度的弊端，包括有教師於課堂散播政治觀點、通識科不設教科書送審、國民教育仍未全港推行等，令人擔心未經審查的教材偏頗及過於政治化，對學生構成誤導，亦影響他們的價值觀。

可於教委會下設小組委員會

她強調，學校應是學習的地方，不希望淪為政治工具，加上收到不少家長投訴，指學校派發的工作紙練習教材極端政治化且內容偏頗，曾向教育局投訴但不果，認為可於教育事務委員會下成立小組委員會，審視中小幼教科書及教材監管機制及適時作建議，小組工作亦不針對通識科。

何啟明：無評審「不可思議」

曾任教中學通識科教師的工聯會議員何啟明支持建議。他認為通識課程非常緊湊，教師準備教材時只會依靠網上搜尋資料，認為通識教科書只讓教師自由發揮，不設評審機制，連事實檢查亦欠奉，做法「不可思議」。

葛珮帆：部分教材醜化中國

民建聯議員葛珮帆亦指，自己曾接獲不少家長求助，並引述家長形容有部份學校教材「偏頗」、「鬼祟」，並質疑內容以醜化中國為目的，擔心若情況持續，將會對學生的人生觀和價值觀影響深遠。

她續指，教育局多年來教材審批相關態度鬆懈，立法會有責任幫助家長釋除疑慮，同時讓學生更好地學習尊師重道、敬老孝道等中華傳統美德。

教協議員葉建源則無視問題存在，稱教科書評審制「行之有效」，加上通識科早前增設「自願諮詢」服務，認為毋須成立小組另作跟進。他更將教學安排便利凌駕學生福祉及教育質素，稱將工作紙等練習教材送審做法繁複，「老師基本上唔使教」云云。有關議題昨會談未討論，下次會議待續。

立法會將開特別會議 論大學管治安排

香港文匯報訊（記者 高鈺）立法會教育事務委員會昨日以16票贊成、11票反對，通過就近期多間大學遭佔據及破壞召開特別會議，邀請大學及教育局代表，討論相關的大學管治、保安及善後工作安排。

張國鈞：追究責任 防再佔領

民建聯議員張國鈞在發言中表示，大學校園大量設施受損，社會關注校方如何善後及盡快恢復正常運作，同時還要追究破壞責任，及防止校園再遭佔領。

泛暴派議員企圖阻撓，民主黨議員許智峯聲稱，大學管治涉院校自主，並聲言立法會不應干涉大學保安問題，故反對有關討論。

葉太：大學保安非常重要

教育事務委員會主席葉劉淑儀反駁，大學保安非常重要，正正是有關工作不足，致令有暴徒入校「製造汽油彈，霸佔大學，燒埋條橋！」過往，立法會多次提出討論修訂大學條例等管治議題，她不明白為何現時不應討論涉大學管治問題。

暨大要求報考港生無犯罪記錄

香港文匯報訊（記者 高鈺）內地升學是近年不少香港學生的熱門選項，目前最多港生就讀的暨南大學近日發佈2020年招收港生簡章，表明學生需要品行端正、無犯罪記錄。

根據暨大2020年招港生簡章，凡中六畢業或以上、不超過30歲、品行端正、無犯罪記錄，以及身體健康的港生，持香港永久居民身份證，和回鄉證或港澳居民居住證者，均符合報名資格。

簡章指，港生入讀暨大設有保送、考試和審核入學三種途徑。其中保送入學由香港中學校長推薦，免筆試經面試，擇優錄取；考試入學者要參加暨大華僑兩校聯招試，或港澳台全國聯招試，按考試擇優錄取；審核入

學則以中學文憑考試，或香港副士或高級文憑成績，經綜合審核後擇優錄取。該校並設有多項新生獎學金供港生申請，金額由1萬元至10萬元不等。目前暨大保送入學報名已經開始，考試入學於明年3月報名，審核入學則在明年7月申請。

暨大近日同時分別發佈了2020年招收澳門、台灣學生簡章，其中同樣要求申請人品行端正、無犯罪記錄。香港文匯報翻查過去幾年暨大招收港澳及馬來西亞學生簡章資料，發現有關的報名資格一直包括品行端正、無犯罪記錄等內容。